

本报记者探访市区危险景观河段

# 去这些水边玩,你可得当心

天气闷热,到河边玩耍钓鱼,去河里游泳的人多了。在潍坊,几乎每个夏天都有溺水事件发生,除了个别幸运的被救起外,多数溺亡,而且这种重复的悲剧在还在不断上演。22日,本报整理了2011年至今潍坊发生的部分溺水事件,并到市区几个事故频发的危险水域实地探访,以此提醒心存侥幸的市民:水深危险,不是儿戏。

本版采写 本报记者 张浩 赵松刚 实习生 宿惠



22日,在白浪河卧龙桥南侧,带着洗头洗脸的泡沫,男子跃入水中边游边冲洗。据了解,此处每天都有大量市民前来游泳,午后最多。 本报记者 张浩 摄

**危险水域:白浪河北宫街到卧龙街段**

**危险理由:水深,游泳者众多**

北宫街到卧龙街一段的白浪河是溺水事故的高发处。22日上午7点半,白浪河北宫桥下有人把桥墩当泳道,已游了几个来回。此处向北1000米的地方,是一个众所周知的“游泳场”,更多的人在这边游。

“这个点人少,中午过后人就多了。”一位50多岁的游泳者下水游一圈后在岸边休息,对于半个月前发生在此的溺亡事故,他记忆犹新。28岁的小伙子一个猛子扎进水里,上来的时候脑袋撞到了岸边的木架,“呛到肺了,很难

救”。

溺亡事故在此发生,却挡不住市民的游泳热情。上午9点30分,这里男女老少游泳者聚集了20多人,这还只是岸边游泳点其中一处。为了入水更深,有游泳者直接站到岸边木质护栏上起跳。一位游泳者坦言,游泳是夏天最好的锻炼方式,“在水里不热”。

“这里水深,不适合新手游。”水中的一位游泳者说,近岸边有两三米深,河中间四米多。“游得太快体力跟不上,得慢慢来”,一般下水就是两个小时。

**危险水域:白浪河健康街到民生街段**

**危险理由:岸边玩耍的儿童多**

健康街到民生街段的白浪河正处公园之中,相比北宫街到卧龙街河段,这边的水位明显低了一些,少有人在此游泳,但岸边钓鱼捕鱼的人不少。

22日是星期一,仍有众多家长带着孩子到水边玩耍,多数都是三四岁的样子。“见水就扑,不敢放手。”一名家长拉

着孩子不让他往水边去,孩子哭闹,她也只好在旁边寸步不离地盯着。几名六七岁的孩子站在石头上往水里摸索,不时换脚踩一下水中的石头看是不是稳当。

对于钓鱼捕鱼的人,附近的保安也很无奈。听劝的自然会走,不听的换个地方接着钓,有的就是不走,他们也没办法。

**危险水域:虞河宝通街到健康街段**

**危险理由:不熟地势,落水难救**

下午2点45分,骤雨刚停,健康街虞河桥下已有人拿着钓竿渔网开始忙活。

此处水位不低,水中也有人在游泳。附近志愿救助站的救援人员介绍说,相比其他地方而言,这片水域的地势比较复杂。不熟悉地形地势的人,不只是入水游泳危险,从近水的岸边走路也得留神。

“看着不陡,滑下去就难再上来。”救援人员说,这边的水深在4—5米左右,离岸不远的水下很多淤泥,人要是滑下去想再上来就很难。不只是落水者难上岸,救援者准备不足的话也有危险。

对于危险水域,这位救援人员表示气候才是最主要的原因,“今年天气若特别热,溺水事件就会特别多。”

观点

河边保安杨先生:

相比管理,更得靠自觉

钓鱼者多,捕鱼者多,游泳者多,不少市民奇怪,“保安哪去了,怎么不管?”白浪河北宫街景观带附近一位杨姓保安说,“不管,是管不了”。

这位保安说,他在这里干了5年了,刚开始的时候也以为这是个轻松的活,没想到,“累人,累心”。按规定来说,景观带沿岸是不准钓鱼捕鱼和游泳的,但到了夏季尤其是天气热的时候,人多的管不过来,他们也没办法。

“相比管理,更得靠自觉。”保安说他每隔十几分钟就在景区内转一圈,看到有违规的就劝阻,但防不胜防。游泳更是如此,你在这边赶他们就去那边,不断换位置,就是不走。虽说岸边每隔不远都会立有“水深危险,禁止游泳”的牌子,但该游的还是在游。

游泳者董先生:

自救措施要准备

白浪河北宫街到卧龙街段几乎每天都聚集着大量游泳者。有的早上五六点来,游俩小时回去上班,更多的则是在午后天热的时候下水游泳。

常在这边游泳的多数是上了年纪的人,体力不足的他们或多或少都会准备一点自救措施。60多岁的游泳者董先生指了指背后拴着的一个5L塑料油桶说,“出事的话几分钟人就没了”,上了年纪,不服不行,力气不够,水里抽筋就麻烦了。背后栓一个塑料桶,基本就不会有问题。除了塑料桶之外,充气球、小轮胎都是常见之物。

董先生说,多数溺水者是一时兴起的游泳人,他们对自己的体力没有估计,一直往河中间游,腿抽筋就坏事。

救人者张子森:

跳水救人是最后的办法

2012年5月3日下午2点,张子森在虞河健康街段救起一名游泳时不慎溺水的少年。

提起当日救人过程,张子森说,在救人的时候,他看到有人溺水,便大喊救人,与溺水少年最近的老韩第一个赶到,并且把随身的水漂丢给少年,“这起到了关键性的作用。”张子森说,他和老韩一起将少年拉倒了岸边。

张子森是一名常年游泳的爱好者,也曾参与多次救人。他认为,在救人时,第一个想到的是利用岸边和随身的东西进行救助,而非跳水,“岸边的小树枝、绳子可以用,身上的‘跟屁虫’、救生圈,都可以丢给溺水的人。”

张子森说,很多的救人者,最后没能把人救上来自己搭上了性命,或者把人救上来自己却用尽力气无法上岸,“即使是游泳高手,面对失去理智在水中拼命挣扎的人,都非常的危险。”如果岸边无任何可以用来帮助落水者的工具,“再尝试着从溺水者的后面靠近,搂住对方,向岸边靠近。”



水深危险的警示牌就摆在旁边,好多市民却熟视无睹。

本报记者 张浩 摄

## 周末钜惠

# “价”给你啦!

到店即送价值200元清凉礼包!



活动时间:7月27日、28日

活动地点:潍坊基泰荣威4S店

潍坊市基泰汽车销售服务有限公司 地址:潍坊市寒亭区通亭街与海龙路路口西南角 尊荣热线:0536-2208999  
诸城市瑞源汽车销售服务有限公司 地址:诸城市舜王街道工业园 尊荣热线:0536-6488999



SAIC MOTOR  
Experience

宅捷修

来润更品质  
呵护进阶,专业尊崇

全新荣威550  
第二代全时数字轿车



限时特惠  
轻松一扫